1. OnpepeneHne norapudpma

® PaccmoTpmm nokasaTenbHOE ypaBHEHME

X

a =b, tne a>0una#l, xeR.

® [Mpn b <0 3TO ypaBHEHME HE NMEET PeLLEHUN;
npn b > (0 nokasaTtenbHoe YypaBHEHWE MMeEET
eANHCTBEHHbIN  KOpPeHb.  DTOT  KOPEHb
Ha3bIBAlOT s102apudmom b no ocHosaHu a u
obo3HavatoT log b.



OnpegeneHue.

® Jlozapugmom noNoXXNTeNbHOro Yncaa b

MO OCHOBAHWIO O, TAE /5 () g = |

Ha3bIBaeTCs NOKa3aTe/lb CTEMNEHM, B
KOTOPYIO HaZ0 BO3BECTM OCHOBAHMUE q,

4yTObObI MONYYMTL UMCNO b, T.e.

a*=b; x=log b, = a*"=b



Qopmyny  498.0 _

(rae b>0,a>0,a#1 ) HasbiBatOT
OCHOBHbIM /102apUPMUYECKUM MONIECMBOM.




[lpyMepbl.  3ano/HNUTb NPONYCKN:

log,8=..., TXx.2"=8, a=2,b=8
| 1 |

log,—=..., TK.3 " =—, a=3,b=—
39 9 9

log,7T=..., Tx.7" =7, a=7,b=7

log,1=..., x4 =1 a=4>b=]1;

log 16=4, 1k ..'=16;

log —=-5, 1Tx. .7 = L.

32 coe —3_2,



[1Ipnmepbl.

4log4 5 .

3an0/IHNTb NPOMYCKU:



[1lpnmepbl.

11. BbiumcanTtb

log,, 128 =7

log,, 128 = x,
o onpenaeneHuo : 64" =128
26x _ 27
6x =7
7

X =—

6

Otser: log,, 128 = Z

6



[1lpnmepbl.

12

] 3—210g35 — (310%35)_2 — 5—2 — 1/25’
13. PewnTb ypaBHeHUe
log,(1—x)=2

3 =1—x

X =-3




2. CBoncTBa orapupmos

® [1pu paboTe c norapndmamu
NMPUMEHSAIOTCA CaejytolLme X CBOUCTBA,
BblTEeKaloLWMe N3 CBOUCTB MOKa3aTe/IbHOM

OYHKLMN:

® Mpu ntobom a >0 (@#1) n nobbix
MOJIOXUTE/bHBIX YACEN X N Y BbINOJIHEHbI
pPaBeHCTBa:



CBOI/ICTBa .I'IOFapl/ICIDMOB
~ log 1=0, Tk a’ =1

2. 1

log. a=1, TK. a =a

3 norapudm nponsBeseHns paBeH CyMMe J10rapnemoB:

log xy=Ilog x+log, vy

4. norapmcblvl YACTHOMO paBeH PAa3HOCTM NOrapUPpMOB:

loga =log x—log, vy
Y

§. norapndm cTeneHn paBeH Npon3BeAeHMIo
nokasaTens CTeneHn Ha 1orapmdm OCHOBAHMSA 3TOU CTEMEHM:

log x* =p-log,x, the peR




® OCHOBHble CBOMCTBA JIorapudmos
LLUIMPOKO NMPUMEHSIOTCA B XOA€
npeobpasoBaHMM BblPaXEHUH,
cogepxawmx norapmdmel. Npm aTom
MCNONb3YIOTCA hopMmyrbl nepexoda OT
OAHOro OCHOBAHUSA nNorapndma K
APYroMy OCHOBAHMIO:



log. b

log.a
2. 1
log b=
log, a

rne b>0,a>0,a#1,c#1,¢>0.

1.
log b=

: log,,b=—log,b

4.
lagpb:llogab, a>0,a=1,6>0,p#0.
- p




[1Ipumepbl:

14,.

15.

16.

17.

log,, 2+1log,, 72 =

15
log,15-1log, —

16
log,,3/169 =

log,12 —log, 15 +1og, 20 =

log, 8 _
log, 16




[1Ipnmepbl:

14.
log,, 2 +log,, 72 =log,(2-72)=log,, 144 =2

15. 15 15
log.15—1og,— =10
52 8276~ OF2 15/16

16 1 2

log,, 3169 =log,,169° =log 135 = %log13 13 = 3

17 8° =16

logs12 —log,15 +1log, 20 = logg(lzl.szoj =log, 16 =27 =2%=—

18. x =4/3
log,8 log,2° 3log,2 3

=log,16 =4

4log,2 4

log,16 R log,2*



3. J/lorapudmmpoBaHme n NoTeHUMPOBaHMeE

® /lencTBMe HAXOXAEHMSA IorapndPma Ymca
Ha3bIBAlOT /102APUPMUPOBAHUEM.

® HaxoXaeHne NoN0XNTEeNbHOro YMCAa Mo ero
norapudmy HasblBatOT NOMeHYUPOBAHUEM.



[1pnmepbl.

19. [MponorapndmmnpoBaTb BblPaAXKEHUS:

a) x =2a’bh; 0) x= a_b’_ B)x:\/a’i/g

3
C

Omsem. a)logx =log2+3loga+logb;

0) 10gx=%(10ga+10gb—310gc);

] ]
B) loex=—loga+—logh.
) log 5 g p g



20. [IponoTeHLMpOBaTL BblpaXXeHUS:

1
a)logx =—loga——logbh;
) log ; ga——log
1 3 2
0) loecx=—logca loeb——1looc.
) log 1 g 1 g ; g
Omesem.
3 4 3
) x= L. gy y=Jab
/b 3C2




4. lecATUYHbIE U HaTypa/ibHble IOrapuPMmbil.

® JlecamuyHbim nozapugpmom yucna
Ha3bIBAOT NOrapnPM 3TOro Ymcaa no
OCHOBAHMIO 10 M MULLYT:

log,,b=1gb

® HamypanbHbim nozapugpmom yucaa
Ha3bIBAOT NOrapn@PM 3TOro Ymcaa no
OoCHoBaHUto e, rae e=2,7182818...= 2,7

— PpPaLMOHaZbHOE YNCN0, U MNLLYT:

log,b=Inb




Boluncamte caMmoCcToaTes/IbHO:

a)log, 16 =...; a) log, 64 =...;
a)log,2=..; a)log,1=..;

1 1
a) log, —=...; a)log, —=....;
) log, 2 )log, 3

e) 3% = )38 = ...



YNpOoCTUTb BblpaXXeHWs, NOJ1b3yACb OCHOBHbIM

NOrapnPMmnyYeckmm TOXAECTBOM:
6log, 2
1)

)| — —
) 2
2,1) 0 3210g0,36 _

llog7 9

a) 72 =

5) 810g25 _

éi) 910g312 _

8) 16 =

&) 0,125 =



YNpOCTUTb BblpaXXeHUs, NOJ1b3YyACb OCHOBHbIM
NOrapnPMmnyYeckmm TOXAECTBOM:

6logl2 logl2 6
a) LV (L) e ] 2o 64;
2 2




YNpOoCTUTb BblpaXXeHWs, NOJ1b3yACb OCHOBHbIM
NOrapnPMmnyYeckmm TOXAECTBOM:

6logl2 logl2 6
oA
2 2

4) 0,370 = 0,300 f = 6” = 36



YNpOoCTUTb BblpaXXeHWs, NOJ1b3yACb OCHOBHbIM
NOrapnPMmnyYeckmm TOXAECTBOM:

6log12 long 6
o e
2 2

§) 03700 = (03 =62 =36;

1 1

3) 7%10‘%79 _ (7log79)5 =92 =3;



Hantn uncno x no onpeageneHunto aorapmoma:

log. x =3
6’ =x

x=216

log,(5—x)=3
2°=5—-x
x=-3

logl(O,S +x)=-1

6

~1
(lj =0,5+x
6

6=05+x
x=25,5




